

# 石碣慈善基金会完成换届

## 6年发放救助金600多万元

新快报讯 记者杨英杰 通讯员胡素雯报道 聚沙成塔,集腋成裘,众人拾柴火焰高。7月27日,石碣镇慈善基金会第三换届暨慈善捐赠答谢大会召开,选举产生新一届理事会成员。据悉,该基金会成立6年多以来,为约1200人提供救助帮扶,发放救助金600多万元。

石碣慈善基金会于2018年4月完成第二届换届,根据《东莞市石碣慈善基金会章程》规定,本届理事会和监事会任期已满。大会前举行了石碣慈善基金会第三换届大会预备会议,回顾总结第二届理事会的工作情

况,选举产生了19名第三届理事会理事成员,审议通过《东莞市石碣慈善基金会章程》《基金管理办法》和《基金监督办法》。此外,为加强基金会的组织领导,本届特设立名誉会长1名及名誉副会长2名。

石碣镇主要领导表示,慈善基金会的核心功能就是凝聚群体力量,有钱出钱、有力出力,让每个人都有机会参与其中,要大力宣传“慈善不分贫富”“人人皆可慈善”的观念和意识,倡导现代慈善理念,激发全社会的慈善热情,让慈善成为全社会的自觉行动,让慈善成为“文明石碣”的一张名片。希望新一届理事会不辜负镇委、镇政府的重托,不辜负社会的期望,为石碣慈善事业,为建设和谐石碣作出新的贡献。

据了解,石碣慈善基金会自2014年10月成立以来,秉承扶贫济困宗旨,在募捐、理财、宣传和自身建设等方面取得了较大成效,在“扶贫、助学、扶残、养老”等方面发挥了重要作用,为约1200人提供救助帮扶,发放救助金达600多万元。

特别是在这次筹备理事会换届过程中,59家企业、15村(社区)积极响应募捐,慷慨解囊,短短2个月时间,基金会共收到455万元善款,为基金会持续顺利运作奠定了坚实基础。

## 塘厦石潭埔社区“神奇亲子园”推免费体验课

新快报讯 记者杨英杰 通讯员赖心健报道 “时间过得真快,不知不觉就过完了第一个学期,下学期还来亲子园。”7月27日,塘厦镇石潭埔社区“神奇亲子园”结束春季班的课程,陈叔看着孙子小铭(化名)的结业证书,发出了感慨。

陪伴孙子完成一学期的课程,看着孙子由任性向乖巧转变,陈叔充满成就感。“神奇亲子园”的其他家长也看到了自己孩子的成长,在成长手册里记录下了孩子成长、进步的点点滴滴。

据了解,石潭埔社区“神奇亲子园”是由东莞市正阳社会工作服务中心和广州法泽公益基金会合作,于2020年3月创建,是塘厦镇区第一个儿童公益早期发展服务项目,2020年获得了东莞市“民生大莞家”项目经费支持。项目提供系统科学的、高质量幼儿早期发展课堂,帮助0-3岁儿童在语言、认知、健康、社会、艺术等五大领域得到全面发展;支持和协助家长互助小组、协同参与社区活动、增强家长社会支持网络,推动社区融合建设。

“上了18节亲子课,看着自己的孩子在课堂上的表现,看着孩子一点一点的进步,看到孩子回答老师的问题的声音很响亮,我心里开了花。”江女士在女



儿的成长手册里写道。

据介绍,“神奇亲子园”自成立以来一直以关注流动儿童、困境弱势儿童的早期发展,以家庭为本,儿童为中心,根据年龄的特征和需要,运用科学适宜细腻而丰富的教学模式和技巧,每天的课程都有多个类型的活动模块,综合好玩的运动游戏、区角游戏、音

乐律动、绘本阅读、科学实验、户外活动等,真正做到玩中学,学中玩,促进宝宝多元智能发展,并将亲子互动活动贯穿整个过程之中,提高家长育儿能力。同时,“神奇亲子园”聘请社区妈妈来做课堂助教,很多妈妈也从该项目受益并分享了给身边的亲人和朋友,让更多的流动儿童受益。

## 长期饮酒、不规律饮食

## 男子多病缠身急求医

新快报讯 近日,腹痛难忍的市民张先生走进东莞市南城医院的大门,因为长期饮酒以及不规律的饮食,16年来他已经做了多次手术,尤其是腹中十二指肠支架无法取出,导致身体每况愈下,最后,他经人介绍来到南城医院试试。

经检查,张先生得了多种疾病:十二指肠溃疡、十二指肠狭窄支架置入术后,而且支架取出失败导致了坏死性胰腺炎,伴胰腺假性囊肿,而且有双肺感染、中度贫血,属于疑难罕见病例。

南城医院院长王三贵得知这一情况后,组织消化内科江堤主任、重症医学科罗晓主任、麻醉科云瑞主任讨论并邀请了东莞市人民医院普外科李瑞平主任指导,根据患者情况制定个性化手术治疗计划,给出了两种手术方案。第一种方案是保守治疗法,在内镜下将原支架熔断,再次放带膜支架,假性囊肿则用“超声引导下经皮穿刺囊肿外引流

术”解决。虽然保守治疗创伤小,但不能取出支架,不能解决梗阻,手术费用也高。第二种方案是进行“胃大部切除(毕II式)+十二指肠支架取出+胰腺囊肿外引流术(备胰体尾切除)+十二指肠引流术”,主任医师阮舜解释,用手术治疗法比较彻底,但风险也大。经与患者家属沟通,医生们最终决定为张先生实施第二种方案。

6月12日,张先生接受了手术,手术从上午8点持续至下午1点多,历经5个多小时顺利结束。手术后,为减少并发症风险,张先生被转入重症医学科监护治疗。经过数天的精心治疗,张先生病情趋于好转,从ICU监护转入外科病房,现已基本康复。



张先生坦言,之前多年的治疗、多次手术让他身心疲惫,他的脖子上、胳膊上四处都是针孔的痕迹,“以前生活不规律,晚上吃好几餐,还喜欢喝酒,这次病痛的诱因就是以为自己的旧疾好了,喝酒没有节制,又把自己喝进医院了。”他表示,手术康复后,要引以为戒,把酒戒掉,规律饮食。

(李广 田晓霞)

## 东莞爱尔眼科医院启动“夜班媒体人关爱计划”

新快报讯 记者杨英杰报道 据统计,我国干眼患者约有3.6亿人,平均每5人中就有1人患干眼,而夜班媒体人长期熬夜及用眼,更是干眼症高发人群。7月23日,暨南大学附属东莞爱尔眼科医院正式启动“夜班媒体人关爱计划”,旨在为东莞媒体从业人员提供干眼公益检查及诊疗服务,该项目是由中国经济传媒协会、《传媒茶话会》联合爱尔眼科共同发起的。

“干眼是由多类原因造成泪液质或量异常或动力学异常,导致泪膜稳定性下降,常见的症状是眼睛有异物感、干涩感、疼痛感以及疲劳感。”暨南大学附属东莞爱尔眼科医院眼表角膜科主任叶健章介绍,伴随着“读屏”时代到来以及不良的用眼环境与生活习惯,干眼发病率逐年上升并呈现年轻化趋势。

叶健章指出,有四类人群易得干眼:一是长期熬夜和长期用眼的人;二是长期化妆和戴隐形眼镜的人;三是高龄的人群,尤其是女性;四是患有糖尿病、高血压等疾病的人群,以及长期服用一些药物的人群。而夜班媒体人作为长期熬夜及用眼人群,正是干眼高发人群之一。

活动现场,首位夜班媒体人关爱计划的“受益人”、从业5年多的新媒体工作者郑先生做了干眼诊疗体验分享,他说:“夜间经常需要剪片,工作时间长了,除了视力下降外,我逐渐感到眼睛越来越容易疲劳,干涩、干痒,检查后,才知道自己患有中度混合型干眼。”随后,医生为郑先生进行睑板腺按摩和冷敷等干眼治疗项目。

## 三正集团捐100万元驰援河南抗洪救灾

新快报讯 记者杨英杰报道 继7月14日在东莞市2021年“广东扶贫济困日暨东莞慈善日”活动启动仪式上捐赠100万元助力乡村振兴之后,7月26日,三正集团再次捐赠100万元,以实际行动驰援河南抗洪救灾。

7月中下旬,河南郑州遭遇历史最强降雨,全市普降大暴雨、特大暴雨并引发洪灾。河南多地发生区域性严重洪涝灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。灾情牵动人心,救援迫在眉睫。为了贯彻落实习近平总书记对河南抗洪救灾工作的重要批示精神,以实际行动支持河南抗洪救灾,帮助受灾群众解决燃眉之急,7月22日,东莞市工商联发出了《关于支援河南抗洪救灾倡议书》,倡议各镇(街道)工商联(商会)、各团体会员、全市民营企业积极行动起来,发扬“一方有难、八方支援”的中华民族优良传统,为河南抗洪救灾奉献爱心、伸出援手。三正集团积极响应号召,通过东莞市慈善会及时向河南省慈善总会捐赠专项资金100万元,驰援河南抗洪救灾。

一直以来,三正集团在致力自身企业发展的同时,各项公益事业累计逾1.15亿元,捐助领域涉及基础教育、扶貧助弱、文化艺术、拥军优属、灾区救援等。